



Обележена 99. годишњица Колубарске битке

У Лазаревцу је 15. децембра, уз државне и војне почести, обележена 99. годишњица Колубарске битке у Првом светском рату. Венце на спомен-костурницу српских, аустроугарских и мађарских војника положио је премијер Србије Ивица Дачић, који је предводио државну церемонију обележавања битке.

Делегацију Војске Србије и Министарства одбране која је положила венац предводио је начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић.

Венац на спомен-костурницу положили су и представници друштава који негују тековине ослободилачких ратова, представници амбасада Аустрије, Мађарске, Чешке и Словачке и званичници локалне самоуправе.

Говорећи на церемонији у Лазаревцу, премијер Ивица Дачић је рекао да Спомен храм Светог Димитрија са костурницом, представља место починка више хиљада јунака.

– Спомен-костурница у Лазаревцу редак је пример хуманости једног народа који је са својим погинулим војницима сахранио и непријатељске војнике – рекао је Дачић и истакао да нас њихове кости обавезују на само један пут, онај на коме у Европи никада више неће бити ратова.

У крипти Спомен-цркве са костурницом Светог Димитрија у Лазаревцу почива око 40.000 страдалих српских и аустроугарских војника. ■

Свечаности поводом Дана ВиПВО Модернизација је приоритет



Свечаној академији поводом 24. децембра – Дана Ваздухопловства и ПВО, у команди у Земуну присуствовали су министар одбране Небојша Родић и начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић, са сарадницима, представници Војске Србије, градске општине Земун и бројни гости.

– Од балканских ратова до данас, генерације pilota, противавионаца, техничара и специјалиста различитих профила уградиле су се у богату историју нашег вида. Ти људи су најважнији, јер чине окосницу нашег вида – истакао је командант ВиПВО генерал-мајор Ранко Живак, подсећајући на подвиге хероја српског ваздухопловства из Априлског рата 1941. године и патриотизам и способност јунака који су се 1999. супротставили надмоћнијем противнику.

– Данас ВиПВО обезбеђује континуирану контролу и заштиту ваздушног простора Србије, што је наш

први и основни задатак. Имали смо бројне активности у међународној војној сарадњи, а посебно истичем превозење опреме за наш мировни тим у Цибути, авионом АН-26, што је у последње две деценије најсложенији задатак превозења – рекао је генерал Живак на свечаној академији.

На свечаности су уручене плакете за дугогодишњу сарадњу члану Већа општине Земун, Милосаву Стаменову и директору АД „Орао“ Милану Прици.

У културно-уметничком програму наступили су Радош Бајић, Миленко Павлов и Хор земунског камерног оркестра.

Дан ВиПВО на аеродрому Батајница припадницима је честитао начелник штаба Команде ВиПВО бригадни генерал Дејан Јоксимовић, истичући најважније резултате у протеклој години и приоритете у 2014.

– Од успешности пројекта опремања кључним борбеним средствима у наредних десет година зависиће будућност вида ВиПВО, али ће људи и даље бити окосница наших јединица – истакао је генерал Јоксимовић.

Свечаношћу у Батајници обележен је и Дан Центра за обуку ВиПВО, који је успешном реализацијом специјалистичке обуке војника на добровољном служењу војног рока, курсева додатног оспособљавања професионалних војника и основног курса за подофицире родова и служби ВиПВО значајно допринео јачању оперативних способности Војске Србије.

Поводом празника начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић примио је делегацију вида ВиПВО коју је предводио командант генерал-мајор Ранко Живак. ■

Н. ДРАЖОВИЋ
Снимео Г. СТАНКОВИЋ



Јачање одбрамбене индустрије Србије

У Дому војске у Београду одржан је састанак о функционисању привредних друштава из групације Одбрамбене индустрије Србије. Састанку су присуствовали министар одбране Небојша Родић, министар финансија Лазар Крстић, начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић, представници Министарства привреде, директори свих привредних друштава из ове групације, председници надзорних одбора и представници скупштина ових привредних друштава, као и „Југоимпорта – СДПР“.

На састанку су разматрана питања реализације финансијске консолидације предузећа из ове групације, унапређења производних капацитета, социјалног програма за решавање вишка запослених, као и решавање имовинско-правних питања проистеклих из процеса приватизације.

Одбрамбена индустрија је важан део привреде Србије и пред њом је задатак даљег организацијског и пословног снажења, с обзиром на производне потенцијале и извозне могућности. Нову развојну перспективу отвара Административни уговор о сарадњи између Министарства одбране Србије и Европске одбрамбене агенције, који су у Бриселу потписали министар одбране Небојша Родић и висока представница за спољне послове и безбедносну политику Европске уније Кетрин Ештон, која обавља и дужност директора Европске одбрамбене агенције.

На састанку је истакнуто да је за даље јачање домаће одбрамбене индустрије неопходно обезбедити још боље функционисање, повећање пословности, радне и технолошке дисциплине, као и подизање квалитета кадровске структуре у складу са дефинисаним захтевима.

Министарство одбране Србије учиниће све да расположиве капацитете одбрамбене индустрије Србије подржи и ојача, јер то представља значајан сегмент привреде наше државе. У том циљу наставиће непосредну сарадњу са надлежним државним органима, при чему очекује да се досадашња подршка настави и у наредном периоду. ■

Сарадња са Комисијом Афричке уније

Државни секретар у Министарству одбране Зоран Ђорђевић разговарао је са замеником председавајућег Комисије Афричке уније Ерастусом Мвенчом, током прве посете званичника ове организације, коју чине све државе афричког континента.

На састанку је истакнуто да је Србија спремна за унапређење сарадње са афричким државама, посебно у домену одбране и безбедности, с обзиром да се 63 припадника оружаних снага афричких земаља школује у војнообразовним установама Србије. ■

Интензивирана сарадња са Шведском

Делегација Министарства одбране Србије, коју је предводио заступник начелника Управе за међународну војну сарадњу пуковник Милан Коњиковац, боравила је у посети Оружаним снагама Краљевине Шведске. Током посете потписан је *План билатералне војне сарадње за 2014. годину*, који у односу на претходну годину садржи значајно више активности.

Министарство одбране охрабрено је шведском одлуком да у 2013. години први пут потпише План билатералне војне сарадње са неком државом, као и чињеницом да је током године проценат реализације активности био на врло добром нивоу.

– Србија је задовољна је подршком нордијских партнера, посебно намером Оружаних снага Шведске да настави да подржава Србију и отвори нове области сарадње – истакао је пуковник Коњиковац.

Начелник Међународног сектора Оружаних снага Шведске пуковник Ленард Даниелсон истакао је да Шведска види Србију као главног партнера на простору Западног Балкана. ■

Сарадња са Универзитетом у Марибору

Ректори Универзитета одбране и Универзитета у Марибору генерал-потпуковник проф. др Миодраг Јевтић и проф. др Данијел Ребољ, потписали су *Споразум о сарадњи*.

– Препознали смо неколико важних области у којима можемо сарађивати у обостраном интересу. Потписивање Споразума само је базични део на основу чега ће произаћи већи број иницијатива и предлога за сарадњу – рекао је Јевтић.

Потписивању споразума претходио је састанак две делегације током кога су представљени капацитети и организација Универзитета одбране и Универзитета у Марибору. ■